



KÖZÉLETI KÁVÉHÁZ

Szeged

☛ 2016. március 1. kedd 17 óra SZTE Állam-és Jogtudományi Kar Társalgó
(Tisza L. kert.54.)

AZ ELFELEJTETT SVÉD HŐS: VALDEMAR LANGLET



**Kevésbé ismert információk és dokumentumok
a II. világháború svéd mentőakciójáról**

Előadó: HARRACH ÁGNES svéd nyelvtanár,
tolmács, műfordító

Házigazda: RÉVÉSZ BÉLA egyetemi docens
SZTE ÁJTK Politológia Tanszék



Ha azt halljuk, svéd mentőakció Budapesten a II. világháborúban, ki jut eszünkbe? A legtöbb svédnek és talán magyarnak is Raoul Wallenberg. És méltánytalanul a feledés homályába merül egy másik ember és felesége, akik tulajdonképp elkezdték a svéd és nemzetközi mentőakciót, akik szintén idejüket, energiájukat és saját értékeiket, s kis híján életüket áldozták a magyarok megmentésére. De ők túléltek a háború borzalmait, s lehet, hogy ez már messze nem olyan érdekes.

Harrach Ágnes Valdemar Langletnek és feleségének, Nina Langletnek kíván emléket állítani egy méltó megemlékezéssel. Valdemar Langlet főszerkesztő, nyelvész, újságíró, műfordító a Pázmány Péter Tudományegyetem nyelvi lektoraként már 1934-től élt Magyarországon, s változatos, hétköznapiak egyáltalán nem mondható élete önmagában is elég lenne egy előadás anyagául.

Az előadáson képeket láthatunk a házaspár családi fotóalbumából s a mentőakcióval kapcsolatos különböző dokumentumok is bemutatásra kerülnek.

„Harrach Ágnes svéd nyelvtanár, tolmács, műfordító vagyok, 20 évig a Magyar-Svéd Baráti Társaság elnöke. Könnyű kitalálni, hogy nagyon szeretem Svédországot, s bármikor, bárhol szívesen mesélek róla. Az évek során számtalanszor jártam ott munkáim kapcsán vagy szabadságomon, s rengeteg fényképet, anyagot gyűjtöttem. Ezeket szívesen megosztom másokkal is. Eddig mintegy 50 vetített képes előadást tartottam meghívásra Magyarországon illetve határainkon túl, Svédországban, Bécsben, Londonban, Athénban is Svédországról, a svéd kultúráról, svéd-magyar kapcsolatokról, Valdemar Langlettről, a II. világháború svéd mentőakciójának elfeledett hősről. A svéd kultúra terjesztéséért XVI. Károly Gusztáv svéd király a Svéd Királyi Északi Sarkcsillag Lovagrend tagjává nevezett ki. Az utóbbi években előadásaim sorát Svédországon kívüli témákkal is bővítettem.”